

С ДУШОЙ АФГАНСКОГО ЗАКАЛА

В апреле начальник обособленной группы Шарковщинского района военного комиссариата Глубокского и Шарковщинского районов Дмитрий Федорович Жоров, заместитель военного комиссара Андрей Сергеевич Каштальян, председатель районной организации Белорусского союза офицеров Валерий Иннокентьевич Ан и председатель районной организации общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Василий Саввич Протас приехали в гости к воину-афганцу, бывшему военному комиссару Шарковщинского района Валентину Михайловичу Куклину, чтобы вручить ему памятную медаль «100 лет Вооруженным Силам Республики Беларусь» и сувенир к 100-летию военного комиссариата.

Родился Валентин Михайлович в селе Воя Кировской области Российской Федерации. Как и все юноши его возраста окончил школу, поступил в военное училище. В апреле 1979 года женился на Надежде Ивановне, а в декабре был отправлен в Афганистан.

Для гвардии капитана Куклина, как и для тысяч советских солдат, началась афганская война. Горе, прежде всего, тех, кто непосредственно в ней участвовал, и их родных.

За время службы в Афганистане Валентину Михайловичу пришлось побывать во многих его городах, кишлаках, участвовать в боевых действиях по всей территории республики. Невыносимая жара, постоянная нехватка воды отрицательно сказывались на физическом состоянии организма, особенно молодых солдат. Вообще, молодому пополнению – солдатам срочной службы – запрещалось принимать участие в боевых действиях в течение первых трех-четырех месяцев. Для этого нужны были опыт, специальная физическая и психологическая подготовка. Ведь дорожили жизнью каждого солдата. За более чем два года, что гвардии капитан Куклин отдал службе в Афганистане, на глазах его гибли товарищи, сослуживцы...

Но все же воин-афганец нашел в себе силы, чтобы вернуться домой, ведь его там ждала супруга.

В 1994 году Валентин Михайлович и Надежда Ивановна переехали в Шарковщину. Они вырастили двоих детей. Сын Алексей пошел по стопам отца. Он несет службу в Полоцком пограничном отряде, расположенном вблизи поселка Фариново. Дочь Марина живет и работает в Глубоком.

Валентин Михайлович пожелал всем ветеранам крепкого здоровья и семейного благополучия. Высказал пожелание, чтобы бывшие воины-афганцы как можно больше рассказывали подрастающему поколению о своих ратных подвигах, воспитывали их патриотами своей страны.

Елена АНАНИЧ